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Westelijke havendam Blankenberge  -  Onderhoudsbeperkende maatregelen

Midden november 2020 maakte de minister het ontwerp van het geïntegreerd 
investeringsprogramma (GIP) 2021 bekend. Het GIP bevat alle investeringen die de 
verschillende entiteiten van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken (MOW) 
plannen in 2021. Voor wat het Agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust 
betreft (MDK), zijn verscheidene projecten gepland in Blankenberge. Een van de 
projecten (GIP000072/01) omvat onderhoudsbeperkende maatregelen aan de westelijke 
havendam.

1. Welke concrete maatregelen zijn gepland via het nieuwe project?

2. Wat is de huidige stand van zaken van het project? Welke voorbereidende werken 
werden reeds uitgevoerd? Welke stappen (administratief, procedureel, juridisch 
enzovoort) zijn reeds genomen?

3. Welke fasering en timing zal worden gehanteerd bij de realisatie van het project? 
Welke stappen (administratief, procedureel, juridisch enzovoort) moeten nog 
ondernomen worden vooraleer de feitelijke werken kunnen beginnen?

4. Wat is het totale budget dat wordt uitgetrokken voor de realisatie voor het volledige 
project? Zijn er naast MDK nog andere partners die mee zullen instaan voor de 
financiering? Zo ja, graag vermelding van de verschillende partners en hun 
respectieve inbreng.
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1. Het project omvat de bouw van een westelijke havendam, de aanleg van het 
knooppunt ernaartoe en de afbraak van het bestaande westerstaketsel. Deze werken 
volgen uit de studieopdracht om zowel structurele maatregelen voor de erosie in 
Wenduine als voor de verzanding in Blankenberge uit te werken. Het probleem in de 
jachthaven van Blankenberge is de zeer korte en tegelijk ondiepe haveningang dicht 
bij zee die op zeer korte termijn kan verzanden. Een jaarlijkse storm kan leiden tot 
een verzanding van de havengeul met als gevolg een gevaarlijke situatie voor de 
pleziervaart en hoge recurrente baggerkosten. Een havendam zal deze verzanding 
sterk reduceren. 

2. De voorontwerpfase is lopende. Meerdere alternatieven werden fysisch op schaal 
ingebouwd in een labo en beproefd onder verschillende hydrodynamische condities. 
Op basis van de kosten-baten analyse, de efficiëntie van de maatregel en nautische 
toegankelijkheids- en veiligheidsaspecten kan het voorkeursscenario verder verfijnd 
worden. Het College van Burgemeester en Schepenen van de stad Blankenberge heeft 
de expliciete voorkeur voor een breed gedragen scenario van een westelijke 
havendam met kruin op 6m TAW bekrachtigd.

3. Er wordt gestreefd naar een dossier klaar voor aanbesteding in de tweede helft van 
2021. De project-MER en de opmaak van het omgevingsvergunningsdossier wordt 
eveneens in 2021 opgestart. Effectieve realisatie start ten vroegste in de tweede helft 
van 2022 rekening houdende met een minimale impact op het vaarseizoen. De 
randvoorwaarden voor uitvoering en fasering van de werken dienen nog uitgewerkt 
te worden in overleg met de stad en de stakeholders.

4. Op het GIP 2021 is een bedrag voorzien van 17.880.000 EUR voor de realisatie van 
dit GIP-project (GIP000072/01). Voor de architectonische invulling van het knooppunt 
voorziet de stad Blankenberge een inbreng van 330.000 EUR.


